文艺

嵩岳

开栏的话

李白、杜甫、白居易、武则天、景日珍、杨兰春……古往今来,那些镌刻于嵩山上的文人骚客,用文字和艺术构筑起华夏辉煌悠久的文明。

如今嵩山更是聚集了许多优秀的"文化人",构筑了嵩山文化的风骨和嵩山特色的文化现象。为此,郑州晚报联合登封市文联共同开设《文艺嵩岳》专栏,关注、支持、研究、宣传嵩山文化现象,将"大师"们的生活、创作的片段以及他们对未来文化艺术的憧憬、发现一一记录。

本期讲述登封市女子书画协会主席段芬的艺术之旅。

翰墨修蕙质兰心 奉献铸大爱人生

记登封市廿子书画协会主席段芬

红袖飘香展风采 且将文化传承和发扬

一方水养育一方人,现年57岁的段芬具有典型的中原女子质朴端庄大气的性格。她1985年参加工作,先在五金公司,后又到外运公司上班。1995年调入税务系统至今。在登封市地税局工作岗位上退休。现为河南省书法协会会员、登封市女子书画协会主席。

她自幼喜爱书法,早先临唐 代多家碑帖,有一段时间临摹北 魏张玄墓志、郑文公等名帖,对魏 碑有特殊钟爱,尤其深爱李壁墓 志。作品先后在国家、省、市书展 中多次获奖。

段芬说: "德艺双馨是我的艺术追求,也是一生的追求。"笔墨取于物,发于心,为物之象,为心之迹。段芬之书法即为其心迹表露。其贵在于始终以平和的习本表,也然去进行书法艺术的学和探索,使作品于诨实酣畅中散发出清奇深沉的魅力,且洋溢着生命的活力与内在的气韵之美。书如其人,率真自然,是其人格修养、思想内涵的集中体现。

而段芬的艺术造诣,并非仅用一句"自然大方之美"所能概括的。她不仅于书法,在文学方面也下了很大功夫,颇具文才修养,这也使得其书作散发出浓郁的文人气息。她早年从唐楷入手,后转魏碑。魏碑表现的是雄强、浑穆、跳越、奇逸飞动,结构天成,有血有肉,给人一种自然大方之美。她在多年的临池与创作中,力求笔意自然、空灵、通透,拙朴静穆,行笔有节奏感,线条饱含韵律。

其书法作品闪烁着传统精髓的灵光,深入传统而又超乎传统, 仔细品味,可体会其书风在古韵中散发出蓬勃向上的时代气息和 灵动出古的创新精神。



政大家路30穆酣言赢界登孙以等有已执载越的异中度媒势和女书奋她或艺的异中度媒文,太艺的原赞记/图本线上,这一人,这一个种法道了浑、语,法



为了理想 追梦路上不停歇

段芬生性澹泊,待人心清如霁月,真诚大方,开朗阳光。在这纷繁喧嚣的时代,其内心仍有豁达光明的心境和恬淡从容的意趣。 段芬说,26岁那年发生的一件事,让她对生命有了更深的敬畏,豁达的心境也源于此。

段芬20岁开始上班,一直做会计工作,经常到基层所清库、验票、对账。那时候,没有电脑,更谈不上信息化管理系统,所有工作都是靠手工操作,几千份的票据和金额要一遍遍地反复核对,必须做到准确无误。因此,加班加点是家常便饭。工作压力大,生活无规律,时间一长便落下了胃疼的毛病。

这样兢兢业业工作了6年, 有一天晚上,结完账已是深夜,她 觉得腰酸腿困头晕恶心,接连几 天都没有胃口。去市人民医院做 检查。检查结果是癌症。那天之 后,死亡的恐惧每时每刻都摧残 着她。她首先想到的是手头的 作、年幼的孩子,年迈的父母,还 有做作家、书法家的梦想……一 篮子的希望,难道就这样梦断, 华? 她告诉自己,要与命运作,中 药轮番吃。一晃一年过去了,她 又去北京一家大医院复查。当医 生拿着化验单告诉她是误诊时, 她泪水"哗"的就下来了。

"活着真好。活着就是对亲人、对社会的负责。"经历了这场虚惊之后,她真正体会到生命的可贵,人生须有作为。追梦的路上愈发健步如飞。

奉献铸大爱人生

"德艺双馨"是党和人民对文艺工作者的殷切期待,也是文艺工作者的殷切期待,也是文艺工作者自觉追求的崇高荣誉。作为女子书画协会主席,她觉得能为大家服务是无上的光荣和自豪。作为一名中共党员、艺术家,她不忘党恩,积极投身社会公益事业。她个人为汶川地震灾区捐款,连年来登封市举办各项慈善活动,她都到场捐赠书法作品义卖并捐款给贫弱者。

连年来,她持续组织文化下 乡公益活动,写春联、做展览;持 续在节日期间做书画展览。在丰 富了乡村精神文化生活、让乡村 居民享受到更多文化福利的同 时,也提高了乡村居民的综合素 质,助推乡村地区与登封市同步 实现"文化小康",为文化登封做 积极贡献。

她用行动诠释了何谓基层文 艺工作者的"德艺双馨"。

登封市举办巾帼大讲堂讲座



本报讯 近日,登封市妇 联组织举办巾帼大讲堂。特 邀郑州大学吴志远教授为登 封市各乡(镇)区、街道妇联, 市直机关各单位、市属各企业 女干部职工,进行了题为《新 时代女性家庭与社会角色漫 谈》的知识讲座。本次讲座通 过弘扬中华传统文化,进一步 阐述了女性在人类历史上角 色转变过程。

吴志远从中国传统文化 的源头人手,用生动的故事和 浅显的道理,向在场的女干部 职工做了生动阐述男女性别 差异在历史的长河中所发生 的改变。

本次讲座不仅丰富了传统文化知识,提升了人文素养,还从主讲人通俗幽默、深入浅出的讲解方式中受到了启发。大家纷纷表示,将在今后的工作和生活中学以致用,以高昂的热情,将妇女的传统美德运用到各方面,为美丽登封的建设发展贡献更大的力量。

登封融媒记者 孙淑霞

登封市教体局 举办庆"三八"节教职工合唱比赛

本报讯 近日,"唱响中国梦,共抒教育情"2019年登封市教育体育局庆"三八"节教职工合唱比赛举行。本次活动由来自登封市教体系统的33个单位参加。

比赛前,登封市教体局党组书记李智鑫发表讲话,对活动的举行表示热烈祝贺,并通过参赛队员向全市奋战在一线的女教职员工致以节日的问候和美好的祝福!对组织者、评委和参赛单位的付出表示感谢并宣布活动开始。

据悉,春节前后,各参赛 队利用休息时间,加班练习, 精益求精。在比赛中更是各



显其能,精彩纷呈,展示出了 我市教职员工良好的艺术表 现力和优秀的精神风貌。

经过激烈角逐,嵩阳中心校、登封市直一幼和中岳中心校获得一等奖,登封市商埠街小学等5个参赛单位获得二等奖。登封市人大常委会副主任杨国强和李智鑫为获奖单位代表颁奖。

登封融媒记者 孙淑霞 文/图

登封蓓蕾幼儿园举行家庭教育公益讲座

本报讯 3月13日 登封市蓓蕾幼儿园举行"书香蓓蕾"家庭教育讲座,园长王巧红进行讲解。家长们纷纷表示,通过讲

座,明晰了阅读国学经典,不仅能使孩子养成良好的阅读意识、阅读兴趣和阅读习惯,而且在潜移默化中学习了中国传统文化

及其美德,开发了孩子智力潜能,并让他们明白了孝敬父母、亲人和尊重师长的道理。

登封融媒记者 孙淑霞

登封窑又获一项国家发明专利

本报讯继2016年登封窑瓷苑科技有限公司获得一项"一种用麦饭石原料制成的饮用器皿及其制造工艺"的国家发明专利

外,2019年再获一项"一种登封窑铁锈水墨瓷配方"国家发明专利(专利号:201511005048.8)。

登封融媒记者 孙淑霞